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AGEVOLAZIONI VARIE PER LE IMPRESE 

 
 
 

Sperando di fare cosa gradita, si fornisce un elenco delle agevolazioni al momento attive:  

   

NUOVA SABATINI 

L’agevolazione è stata messa a disposizione dal Ministero delle Imprese e del Made in 

Italy con l’obiettivo di facilitare l’accesso al credito delle imprese e accrescere la 

competitività del sistema produttivo del Paese.  

La misura sostiene gli investimenti per acquistare o acquisire in leasing macchinari, 

attrezzature, impianti, beni strumentali ad uso produttivo e hardware, nonché 

software e tecnologie digitali.  

Si tratta di un contributo in conto impianti il cui ammontare è determinato in misura pari 

al valore degli INTERESSI calcolati, in via convenzionale, su un finanziamento della 

durata di 5 anni e di importo uguale all’investimento, ad un tasso d’interesse annuo pari 

al:  

• 2,75% per gli investimenti ordinari 

• 3,575% per gli investimenti 4.0 

   



 

 
 

CREDITO D’IMPOSTA PER INVESTIMENTI IN BENI STRUMENTALI 4.0 

A tutte le imprese che effettuano investimenti in beni strumentali nuovi destinati a 

strutture produttive ubicate nel territorio dello Stato è riconosciuto un credito d’imposta 

alle seguenti condizioni. 

Dal 2023 al 2025:  

• 20% del costo per la quota di investimenti fino a 2,5 milioni di euro 

• 10% del costo per la quota di investimenti oltre i 2,5 milioni di euro e fino al limite 

di costi complessivamente ammissibili pari a 10 milioni di euro 

Il credito d’imposta è riconosciuto per gli investimenti effettuati fino al 30 giugno 2026 a 

condizione che entro la data del 31 dicembre 2025 il relativo ordine risulti accettato dal 

venditore e sia avvenuto il pagamento di acconti in misura almeno pari al 20 per cento 

del costo di acquisizione.  

     

CREDITO D’IMPOSTA TRANSIZIONE 5.0 

Esso consiste in un credito d'imposta in relazione alle spese sostenute tra il 1° gennaio 

2024 e il 31 dicembre 2025 per le imprese che investono in:  

• acquisto di beni strumentali 4.0 

• acquisto di beni necessari per l'autoproduzione e l'autoconsumo da fonti 

rinnovabili  

• spese per la formazione del personale in competenze per la transizione verde 

Tali attività dovranno produrre risultati in termini di efficienza energetica o 

risparmio di energia e l'intensità dell'incentivo aumenterà in base ai miglioramenti 

conseguiti.  

   

AGEVOLAZIONI SIMEST  

Tale agevolazione prevede la concessione di un finanziamento a tasso agevolato ed 

eventualmente un contributo a fondo perduto del 10% per le imprese principalmente 

del settore manifatturiero che vogliano investire nell'internazionalizzazione attraverso:  

• l'inserimento nei mercati esteri  

• la transizione digitale ed ecologica  



 

 
 

• la partecipazione a fiere internazionali o all'estero  

• la creazione di un e-commerce per l'estero  

• l'ottenimento di particolari certificazioni e consulenze  

• l'inserimento di un Temporary manager  

   

BANDO ISI INAIL 2024 

Trattasi di un contributo a fondo perduto del 65% finalizzato a sostenere il 

miglioramento dei livelli della salute e sicurezza sul lavoro attraverso la realizzazione di 

progetti di:  

   

• riduzione dei rischi tecnopatici (rischio chimico, rumore, vibrazioni meccaniche, 

movimentazione manuale di carichi...)  

• riduzione dei rischi infortunistici (caduta dall'alto, macchinari obsoleti...)  

• bonifica da materiali contenenti amianto  

• per micro e piccole imprese operanti in specifici settori  

• per imprese operanti nel settore della produzione primaria dei prodotti agricoli  

   

   

FONDO DI ROTAZIONE PER LA CONCESSIONE DI FINANZIAMENTI AGEVOLATI 

LIQUIDITÀ REGIONE VENETO 

Tale fondo è finalizzato alla concessione di finanziamenti agevolati con Taeg del 

2,95% fino ad un massimo di 40.000€ per liquidità aziendale, durata 72 mesi senza pre-

ammortamento. Rivolto anche ai professionisti (previa verifica del codice Ateco).  

 

 

Si rimane a disposizione per eventuali dubbi o chiarimenti. 

 

  Distinti Saluti 

 

   CONTECERVI SRL STP 


